
  

   گسسته

6فحه شطرنجيخانه يك ص 6مهره رخ را در  6توان  ـ مي» 3«گزينه  -1 6 كه شرايط مسئله تـأمين شـود. (شـكل را ببينيـد)      طوري قرار داد به
 5سـطر و   5مهره حـداكثر   5گاه اين  مهره رخ در اين صفحه قرار دهيم، آن 5توان ثابت كرد كه اين تعداد كمترين مقدار ممكن هستند. اگر  مي

وجود دارد كه در آن مهره رخ قرار ندارد. در نتيجه محل تقاطع اين  yو يك ستون مانند  xيك سطر مانند  كنند، پس حداقل ستون را تهديد مي
  شود. سطر و ستون توسط هيچ مهره رخي تهديد نمي

  

  

  

  

  

  

  

  فصل دوم ـ درس دوم)پايه دوازدهم ـ (هويدي) (

  ها: ـ بررسي گزينه» 2«گزينه  - 2

  شود) احاطه نمي jو  gهاي  ر نيست (رأسگ اين مجموعه اصلاً احاطه»: 1«گزينه 

  شود) احاطه نمي dو  c هاي گر نيست (رأس اين مجموعه هم احاطه»: 3«گزينه 

  گر مينيمم نيست. گر است، اما مجموعه احاطه اين مجموعه احاطه»: 4«گزينه 

گر كمترين تعداد  هاي احاطه است كه در بين مجموعهاي  كند و مجموعه هاي گراف را احاطه مي اين مجموعه تمام رأس»: 2«(گزينه درست) گزينه 
  (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم)عضو را دارد. 

  ها: تك گزينه ـ بررسي تك» 3«گزينه  - 3

c}صورت مجموعه به aو  bو  dهاي  با حذف رأس»: 1«گزينه  , e , f   كند) را احاطه نمي a(رأس گر نيست.  شود و اين مجموعه اصلاً احاطه مي {

b}صورت مجموعه به fو  cو  aهاي  با حذف رأس»: 2«گزينه  , d , e} گر نيست (رأس  شود و اين مجموعه اصلاً احاطه ميg كند.) را احاطه نمي  

a}صورت مجموعه به fو  dو  bبا حذف »: 3«گزينه  , c , e} هـا ديگـر    همچنين با حذف هـر يـك از رأس   است.گر  ه احاطهشود، اين مجموع مي

  گر مينيمال است. گر نيست، پس احاطه احاط

a}صورت مجموع به eو  cبا حذف »: 4«گزينه  , b , d , f گر اسـت،   ، باز هم احاطهfگر است اما چون با حذف رأس  شود. اين مجموعه احاطه مي {

  (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم)گر مينيمال نيست.  پس احاطه

  كنيم. ها را بررسي مي تعريف كتاب درسي است. ساير گزينه :»1«ـ گزينه » 4«گزينه  - 4

x،xبراي رأس »: 2«گزينه  D2 نيست. چونD D1 2 پسx D1.  

Dمجاور است. چون D1از yبا رأسي مانند  xگر است، پس  احاطه D1از طرف ديگر D1 2 پسy D2 يعني ،x با رأسي ازD2  .مجاور است

  گر است. احاطه D2در نتيجه

مجموعه لزومـاً   مجموعه اشتباه نگيريد. را با (G)گري گراف است و منحصر به فرد است. (توجه كنيد عدد احاطه (G)»:3«گزينه 

  منحصر به فرد نيست.)

  (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم)دارد.  pگري  رأس عدد احاطه pبا  Gن گزينه نادرست است. گراف اي»: 4«گزينه 

  

  

  

  



5را برابر Vدرجه رأس  Gـ در گراف » 3«گزينه  - 5  كنيم، چون فرض مي(V) (V)
G G

deg deg P 1   :پس  

(V)

G
deg 13 5 8     

  شود.) بيشتر مي Gكمتر شود درجه آن در Gاست. (چون هر چقدر درجه يك رأس در  Gدر ) همان8اين عدد (

  آيد. دست مي به Gاكنون در گراف

n
| D | | D | | D |

14
2

1 9

              
   

  (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم)است.  2كران پايين برابر بنابراين 

nـ چون» 4«گزينه  - 6
| D |

1

     
  است. پس: 2با ماكزيمم درجه  10گرافي از مرتبه  C10و 

(C )10

10 10
4

2 1 3

            
   

  (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم). عضو نداريم 3گر با  درنتيجه هيچ مجموعه احاطه

  ـ فرض كنيد:» 2«گزينه  - 7

P تا  1: عددهاي طبيعيn  درA .باشند  

q:n 1  درA .است  

pهاي داده شده بايد با توجه به مجموعه q بـا توجـه بـه اعضـاي آن    اي كه  درست باشد تا اين خاصيت برقرار باشد. پس گزينه(p q) 

  نادرست است، اين خاصيت را ندارد.

  واضح است كه در  آن اين خاصيت وجود دارد.»: 1«بررسي گزينه 

nوجود دارد (فرض كنيد 1و  2و  3در اين مجموعه »: 2«بررسي گزينه  3بنابر خاصيت ذكر شده بايد (n 1 4   هم در اين مجموعه باشد و

  افتد. پس اين مجموعه خاصيت را ندارد. اين اتفاق نمي

در هر دو مورد نادرسـت   pپس   ها نيستند در مجموعه nتا  1عددهاي  nازاي هيچ عدد طبيعي  درهر دو گزينه به»: 4«و » 3«هاي  بررسي گزينه

pو به انتفاي مقدماست  q  .(هويدي) (آمار و احتمال ـ فصل اول ـ درس اول)درهر دو درست است و خاصيت را دارند  

nگويد اين گزاره مي»: 1«ـ بررسي گزينه » 3«گزينه  - 8
n ; ( P)2 1   N يعني عدد طبيعي وجود دارد كه بـه ازاي آن .n

2 1   عـددي اول

nاست. چون
2 1 به ازايn 1  است پس اين گزينه درست است. 3برابر  

دهنده عدم  تر است. اين گزاره نشان گويد، براي هر عدد حقيقي، عددي حقيقي وجود دارد كه از آن كوچك اين گزاره مي»: 2«بررسي گزينه 

  اي درست است. زارهوجود عضو ابتدا در اعداد حقيقي است و اين گ

شود كه در  اي پيدا نميxصورت هيچ  قرار دهيم. دراين 5تر از را عددي بزرگ yدر اين گزينه كافي است »: 3«بررسي گزينه 

xرابطه y
2 2

5  :صدق كند  

xدست نيامد. به xهيچ مقداري براي      x
2 2

9 5 4       مثلاً فرض كنيدy 3   

xگاه آن xNواضح است كه اگر»: 4«بررسي گزينه 
2 N و در نتيجهx

2
1 N .پس اين گزاره درست است  

  (هويدي) (آمار و احتمال ـ فصل اول ـ درس اول)

  

  



را نداشـته   bرا داشـته و   aاعضاي  Aرا متناظر كرد. اگر اين زيرمجموعه از  1و  οرقمي از 5توان، كدي  مي Aه هر زيرمجموعه از ـ ب» 2«گزينه  - 9

B كـُد زيرمجموعـه  اسـت. مـثلاً   οو رقـم دوم برابـر   1صورت كدُ متناظر با ايـن زيرمجموعـه رقـم اول برابـر      باشد، در اين {a , {a},{b}} 

)صورت به )1 1 1ο ο رقمي با  5ها كافي است تعداد كدهاي  است. در نتيجه براي شمارش اين زيرمجموعهο  و  1ها  را پيدا كنيم كه رقم اول آن 1و

  است. تعداد اين كدُها برابر است با: οها  رقم دوم آن

  

  اند، پس براي هر كدام فقط يك انتخاب وجود دارد.) هاي اول و دوم در اين كدُها مشخص (توجه كنيد كه چون رقم

  (هويدي) (آمار و احتمال ـ فصل اول ـ درس دوم)

  تعلق دارد. چون Cتعلق نداشته باشد حتماً به  Bيا  Aپس هر عدد صحيح كه به افراز شده است،  Cو  A ،Bبه  Zـ چون» 3«گزينه  -10

64 6 11 2     

57 6 9 3     

69 6 11 3     

  .C50تعلق ندارد، پس Bو  Aيك از  به هيچ 50تعلق دارد ولي  Bبه  69و  57تعلق دارد و  Aبه  64پس 

  (هويدي) (آمار و احتمال ـ فصل اول ـ درس دوم)

  كنيم: ـ عبارت داده شده را تا حد امكان ساده مي» 1«گزينه  - 11

(A B) ((A B ) [(B A) A ])   Υ Ι Ι Υ   

  :جذب

x x y

(A B ) ((A B ) [(B A) A ]) A B A B       Ι Υ Ι Ι Υ Ι14243 14243 1442443   

  بنابراين مجموعه داده شده برابر:

A B { , , , , }1 2 3 4 5    

Aيعني B  (هويدي) (آمار و احتمال ـ فصل اول ـ درس سوم) عضو است. 5داراي  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



Aهاي ـ مجموعه» 2«گزينه  -12
2،B C و سپسA B C

2   كنيم: را رسم مي  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  آوريم: دست مي بهسادگي مساحت محدوده موردنظر را  اكنون به

S ( )2 1 5 10      

  (هويدي) (آمار و احتمال ـ فصل اول ـ درس سوم)


